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6. Całka oznaczona - podstawy.

Ćwiczenia: 16.04.2007

Kolokwium nr 6: 17.04.20079.15-10.00 (zad. 442-697)
Ćwiczenia: 17,23,24.04.2007

Kolokwium nr 7: 24.04.2007 11.15-12.00 (zad. 442-750)
Dodatkowe wykłady: poniedziałki 16,23.04.2007 godz. 14-16 sala A

Nie odbędą się zajęcia: wtorek 17.04.2007 godz. 11-12, czwartek 19.04.2007 godz. 13-15

680. Andzia ma przygotować referat dotyczący całki oznaczonej. An-
dzia chce podać następujące wzory zachodzące dla funkcji ciągłej f na
przedziale [a,b]:
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Andzia poprosiła Dzidzię o wykonanie rysunków ilustrujących po-
wyższe wzory. Niestety Dzidzia nie napisała, który rysunek odpowiada
któremu wzorowi.
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Pomóż Andzi przyporządkować rysunki odpowiednim wzorom.

Podać wzór na Cn=
n∑
k=1

b−a
n
f(a+ k(b−a)

n
) oraz obliczyć lim

n→∞
Cn

681. f(x)= 1 , a=5 , b=8 682. f(x)=x , a=0 , b=1

683. f(x)=x , a=1 , b=5 684. f(x)=x2 , a=0 , b=5

685. f(x)=x3 , a=0 , b=1 686. f(x)= 2x+5 , a=−3 , b=4

687. f(x)=x2+1 , a=−1 , b=2 688. f(x)=x3+x , a=0 , b=4

689. f(x)= ex , a=0 , b=1

Obliczyć następujące całki poprzez konstrukcję ciągu podziałów dzie-

dziny oraz obliczenie granicy ciągu sum Riemanna

690.
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Obliczyć całki oznaczone:
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Udowodnić następujące oszacowania
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Obliczyć granice
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748. Udowodnić oszacowanie 193 <
3∫
2
xxdx< 654 . Wskazówka: Osza-

cować xx przez xa.

Obliczyć granice
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Wskazówka: Niewymierność
√
(x+a)(x+b) całkujemy wykonując

podstawienie t=
√
x+a
x+b .

750. lim
n→∞
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n2+n2 Wskazówka: Skorzystać z twierdzenia o trzech cią-

gach.
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